



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Φλώρινα, 30-08-2023

Αριθ. Πρωτ.: 3547

**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ**

Ταχ. Διεύθυνση: Διοικητήριο  
Ταχ. Κώδικας: 53100 Φλώρινα  
Διευθύντρια: **Όλγα Μούσιου Μυλωνά**  
Τηλέφωνο: 23850-54583  
Γραμματεία: 23850-54584-6  
Κινητό: 697-4482640  
E-mail: [mousiou.olga@gmail.com](mailto:mousiou.olga@gmail.com)  
[mail@dipe.flo.sch.gr](mailto:mail@dipe.flo.sch.gr)

ΠΡΟΣ: Διευθυντές/ντριες, Προϊστάμενες και Εκπαιδευτικούς των Νηπιαγωγείων και Δημοτικών Σχολείων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Π.Ε. Φλώρινας

Κοινοπ.: Μ.Μ.Ε.

**Μήνυμα της Διευθύντριας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας για την έναρξη της σχολικής χρονιάς 2023-2024**

**Αγαπητές Συναδέλφισσες, Αγαπητοί Συνάδελφοι,**

Με την ευκαιρία της έναρξης του νέου σχολικού έτους, σας εκφράζω τις ευχές και τις προσδοκίες μου για μια χρονιά εξαιρετικά αποδοτική και δημιουργική για σε όλους και όλες μας και, κυρίως, για τους μαθητές και τις μαθήτριές μας.

Αυτή τη νέα σχολική χρονιά σας καλώ και πάλι να μοιραστούμε μαζί την ελπίδα, την αισιοδοξία και τη δημιουργική διάθεση για πρόοδο και προσφορά στην Παιδεία μας, που οφείλει να είναι στην υπηρεσία του παιδιού ως ανθρώπινου προσώπου.

Σας καλώ να δημιουργήσουμε με τη δράση μας και πάλι τα «μικρά θαύματα» στα Νηπιαγωγεία και τα Δημοτικά Σχολεία μας, τα οποία δίνουν αληθινή ζωή και υπόσταση στο Σχολείο, που ως αναπόσπαστο κομμάτι του κοινωνικού συνόλου καλείται να κάνει άλματα «μεγαλύτερα από τη φθορά» και να στηρίξει τα παιδιά και τις οικογένειές τους στο θέμα της ανατροφής και της διαπαιδαγώγησης της νέας γενιάς.

Με τεντωμένες τις αισθήσεις μας, ας αφουγκραστούμε τους μαθητές και τις μαθήτριές μας, τις ανάγκες και τις προσδοκίες τους. Ας τους δώσουμε λόγο και ευκαιρίες έκφρασης. Ας μη σταθούμε στη στείρα γνώση κι ας κάνουμε τα Σχολεία μας κυψέλες ανθρωπιάς, συνεργασίας και πολιτισμού, όπου κάθε δεξιοτήτα βελτιώνεται με ευχάριστο και παιγνιώδη τρόπο και το κριτικό πνεύμα ανυψώνεται με εναλλακτικές δράσεις.

Ας δώσουμε έμφαση στην καλλιέργεια των αξιών της ανθρωπιάς και της αλληλεγγύης προς όλους. Ας εμπνεύσουμε τον σεβασμό στον άνθρωπο και στο περιβάλλον, την εμπέδωση της καλής συμπεριφοράς, την αποδοχή της διαφορετικότητας, την υποστήριξη των ευάλωτων παιδιών και τη φιλοζωία. Με διδακτικό ενθουσιασμό, συναισθηματική θέρμη και τη δικαιοσύνη της αγάπης, που λειτουργεί με όρους ισότητας, χωρίς διακρίσεις, αποκλεισμούς, προκαταλήψεις και στερεότυπα ας ξεκινήσουμε το ταξίδι της γνώσης ελπιδοφόρα και δημιουργικά.

Διδάσκοντας τις νέες γενιές, οφείλουμε να τις υποστηρίξουμε στην ορθολογική χρήση της σύγχρονης τεχνολογίας και στην κριτική της αντιμετώπιση, αξιοποιώντας τα ψηφιακά εργαλεία και το ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό στις σχολικές αίθουσες, στοχεύοντας στην ανάπτυξη μιας ψηφιακής εκπαίδευσης υψηλών προδιαγραφών με σύνεση και κριτική στάση.

Το Ελληνικό Δημόσιο Σχολείο οφείλει να είναι ένα Σχολείο μαθητοκεντρικό, ενεργητικό, βιωματικό, επίκαιρο και καινοτόμο, που μεριμνά για την ασφάλεια των παιδιών, τονώνει τα κίνητρα μάθησης και προάγει τις δυνατότητές τους στο βέλτιστο δυνατό βαθμό. Ένα Σχολείο που καλλιεργεί ολόπλευρα την προσωπικότητα των μαθητών/τριών και αναπτύσσει ισόρροπα τη νοητική, συναισθηματική και κοινωνική τους υπόσταση.

Στην κατεύθυνση αυτή, όλα τα στελέχη και το προσωπικό της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας είμαστε διαθέσιμοι ανά πάσα στιγμή να σας υποστηρίξουμε και να σας διευκολύνουμε στο έργο σας. Η κοινή μας πορεία όλα αυτά τα χρόνια έχει εμπεδώσει ανάμεσά μας μια σχέση βαθιά και ειλικρινή κι αυτό αποτελεί το μεγαλύτερο εκέγγυο για την αγαστή μας συνεργασία. Η μέριμνα της στελέχωσης των Νηπιαγωγείων και των Σχολείων μας, με αίσθημα δικαίου, ευαισθησία για τις ανθρώπινες ανάγκες, καθώς και η διασφάλιση όλων των προϋποθέσεων για μια ευοίωνη σχολική χρονιά είναι η προτεραιότητά μας.

Η συνεργασία μεταξύ όλων μας είναι η βάση για την οικοδόμηση σχέσεων αμοιβαίας εμπιστοσύνης, κατάθεση κοινών στόχων και μοίρασμα ευθυνών, σύνθεση των αντιθέσεων, των εμπειριών και των διαφορετικών αντιλήψεων και προσδοκιών.

**Αγαπητοί μου και αγαπητές μου,**

Κάθε νέα σχολική χρονιά αποτελεί το εφαλτήριο για ένα νέο ξεκίνημα, για μια νέα προσπάθεια, με φρέσκους στόχους και προσδοκίες. Ο δρόμος προς τη μάθηση είναι απαιτητικός και επίπονος, αλλά, ταυτόχρονα, είναι γόνιμος και συναρπαστικός, προσφέρει γνώσεις και δεξιότητες, ιδανικά και αξίες, πνευματικά εφόδια για προσωπική και επαγγελματική εξέλιξη.

Το Σχολείο είναι ένας ζωντανός και παλλόμενος οργανισμός, ο οποίος απαιτεί από εμάς να τον οδηγήσουμε στην πρόοδο και την εξέλιξη, αλλά και στην επίλυση των προβλημάτων που προκύπτουν μέσα στην πολύτροπη σχολική καθημερινότητα.

Με αυτές τις σκέψεις σας και την πεποίθηση ότι η παιδεία μπορεί να συμβάλει στη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου, σας εύχομαι ολόψυχα υγεία, ψυχική ανθεκτικότητα και καλή επιτυχία στο πολύπλευρο έργο της κοινής προσφοράς για την καλύτερευση της εκπαίδευσης των παιδιών μας, που ενσαρκώνουν την ελπίδα και το μέλλον του τόπου μας.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

**Όλγα Μούσιου Μυλωνά**

Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Π.Ε. Φλώρινας